
 
EXPLICATION GRATUITE  
TRICOT LAYETTE   

Pull Marin Manches Raglan   
Taille 6 mois  

Fournitures : 
- 75g de laine  
- reste de laine coloris gris   
Qualité Pingorex Baby ou équivalent  
- aiguilles nº3 
- 4 boutons  
 

Points utilisés : 
- point mousse 
- jersey endroit  
- côtes 1/1 
- grille jacquard (ci-dessous) 

Explication :  
Le pull se tricote en deux morceaux, en commençant par le col. 

Dos - Manches :  

Monter 56 mailles et tricoter 6 rgs au point mousse.   

Raglan : à partir du 7è rang, tricoter à l’endroit 8m, faire 1 jeté, 9m end (manche), 1 jeté , 2m end, 1 jeté, 18m end (dos), 1 jeté, 
2m end, 1 jeté, 9m end (manche), 1 jeté, 8m end.  

Pour la suite de l’ouvrage, seront tricotées au point mousse les 7 premières et dernières mailles correspondant à la bordure, le 
reste des mailles en jersey endroit.  

Répéter les augmentations du raglan à chaque rang impair (endroit du travail) les unes au dessus des autres, 22 fois. En guise 
de repère, faire toujours le premier jeté après les 8 premières mailles (7m point mousse • 1m en jersey puis faire 1 jeté) et le 
dernier jeté 8 mailles avant la fin du rang (1 jeté, 1 m jersey, 7m point mousse). Faire également sur le même rg : 1 jeté de part et 
d’autre des 2 m endroit qui délimitent la partie dos, soit au total 6 jetés (augm) sur le rg. Les jetés seront tricotés en jersey 
envers sur le rg suivant, en prenant le brin par l’arrière pour éviter les trous.  

Une fois les augmentations réalisées, on a : 7m de bordure, 55m (9m du départ + 44m augm + 2m raglan) pour la première 
manche, 64m (18m du départ + 44m augm + 2m raglan) pour le dos, 55m (9m du départ + 44m augm + 2m raglan) pour 
la seconde manche, et 7m de bordure soit 244m au total. 



Une fois le raglan réalisé, mettre les 7m de la bordure en attente (glisser un fil de laine entre les mailles). Tricoter les 55m de la 
première manche puis retourner le travail et ne tricoter que sur la partie manche, en aller-retour, en laissant les autres mailles en 
attente. Continuer en jersey endroit.  A 11 cm de hauteur de manche, répartir 10 diminutions sur le rg et tricoter en côtes 1/1 
pendant 3 cm. Rabattre les 45 mailles.  

Casser le fil, tricoter les 64 m du dos sur un rang endroit, retourner le travail et ne tricoter que sur la partie dos en jersey 
endroit, en aller-retour, pendant 15 cm. Puis terminer le dos par 10 rgs de point mousse avant de rabattre les mailles.  

Casser à nouveau le fil, tricoter les 55m de la seconde manche en faisant 4 rayures grises de la façon suivante : tricoter tout 
d’abord 4 rgs coloris bleu • 2 rgs coloris gris • 2 rgs coloris bleu • 2 rgs coloris gris • 2 rgs coloris bleu • 2 rgs coloris gris • 
2 rgs coloris bleu • 2 rgs coloris gris. Poursuivre avec le coloris bleu et tricoter le reste de la manche de façon identique à la 
première. Petit conseil : mettre en attente les 7m de la bordure pour un tricot plus aisé.   

Le premier morceau est terminé, il reste les mailles des bordures en attente.  

Devant :  

Monter 22m et tricoter 6 rgs au point mousse, en réalisant au 6è rg une boutonnière (2m ens, 1 jeté) de chaque côté, à 2 m 
du bord. 

A partir du 7è rg, tricoter une bordure de 7m au point mousse de part et d’autre, le reste des mailles en jersey endroit et 
commencer les augmentations de chaque côté, à 8 mailles du bord, en faisant un jeté ou une augmentation invisible (au choix).  

Répéter les augmentations à chaque rang impair (endroit du travail) les unes au dessus des autres, 22 fois, toujours à 8m du 
bord et confectionner dans le même temps,  une seconde boutonnière de chaque côté, à 2m du bord, espacée de 5 cm.  

Une fois les augmentations réalisées, on a 66m.  

Les deux morceaux vont maintenant être assemblés au niveau des bordures de 7m, à l’aide de 3 aiguilles à tricoter. Remettre 
sur une aiguille à tricoter les 7 premières mailles laissées en attente sur la partie dos et les positionner sous les mailles de la 
bordure du devant. Avec une 3e aiguille à tricoter, tricoter ensemble, les unes après les autres, les mailles de chacune des 
bordures pour relier les deux morceaux. Continuer alors le rang du devant en jersey endroit jusqu’à la seconde bordure qui sera 
assemblée de façon identique avec les dernières mailles laissées en attente de la partie dos. Les deux morceaux sont maintenant 
réunis et on a toujours 66m.  

Continuer en jersey endroit, y compris sur les mailles des bordures, pendant    
6 cm. Sur rg endroit, tricoter alors 43m et commencer le jacquard, avec le 
coloris gris, en suivant la grille suivante (sur 22m et sur 22 rgs). Le devant 
étant tricoté du haut vers le bas, l’encre marine est tricotée à l’envers.  

Une fois le jacquard terminé, tricoter encore quelques rgs en jersey avec le 
coloris bleu. A 15 cm de hauteur, comme pour le dos, terminer par 10 rgs       
au point mousse et rabattre les mailles.  

Finitions : coudre le dessous des manches et les côtés. Coudre les 4 boutons 
en face des boutonnières. 

De nombreux modèles de layette à découvrir sur : 
              📍  tricoti-tricotin.net

http://tricoti-tricotin.net

